

## НАУЧНИ ЖИВОТ Scientific events

### ИНФОРМАЦИЈЕ О НАУЧНИМ СКУПОВИМА, КОНФЕРЕНЦИЈАМА, СИМПОЗИЈУМИМА / Information on conferences, workshops and symposia

Мр Јован ЧАВОШКИ  
Институт за новију историју Србије

#### Округли сто „Хладни рат и односи унутар социјалистичког блока“ (Leng zhan yu shehui zhuyi zhenying neibu guojia guanxi), Шангај, 21–23. новембра 2007.

„Центар за међународне студије хладног рата“ (основан 2001. године) Источнокинеског педагошког универзитета (Huadong shifan daxue), домаћин овог скупа, представља први и највећи центар у данашњој НР Кини који окупља најугледније историчаре и стручњаке за међународне односе са престижних кинеских универзитета и научних института, док, истовремено, одржава блиску и интензивну сарадњу са водећим светским научним институцијама које се непосредно баве темама везаним за хладни рат, као што су LSE Cold War Studies Center, Cold War International History Project, Parallel History Project on NATO and the Warsaw Pact, Cornell Cold War Project итд. Иначе, библиотека овог центра садржи богате фондове који чувају десетине хиљада копија докумената из главних кинеских, руских и америчких архивских институција (само за совјетско-кинеске односе има преко 30.000 докумената, не рачунајући ту оне који се директно тичу Корејског рата или унутрашње ситуације у СССР-у, затим више 40.000 америчких докумената који се односе на источну Азију, а такође библиотека поседује и копије докумената из источноевропских, вијетнамских, корејских, јапанских, као и локалних кинеских архива). Центар, иначе, издаје и угледни часопис *Међународне студије хладног рата*, који излази два пута годишње. Осим периодичног сазивања међународних научних скупова, Центар организује и постдипломске, докторске и постдокторске студије за многобројне домаће и стране истраживаче. Директор ове институције је професор Шен Цихуа (Shen Zhihua), водећи кинески стручњак за историју совјетско-кинеских односа.

Округли сто организован новембра 2007. у Шангају, окупио је стручњаке за историју хладног рата из неких од бивших и још увек постојећих социјалистичких земаља. Осим кинеских домаћина који су били најбројнији, скупу су присуствовале колеге из Бугарске, Мађарске, Румуније, Пољске, као и два учесника из Србије – проф. др Љубодраг Димић и мр Јован Чавошки. Циљ организовања овог научног

скупа био је да се на једном месту окупи што више истраживача из некадашњег лагера и социјалистичког света како би се што исцрпније могли информисати о најновијим научним трендовима у различитим националним историографијама, као и са досадашњим искуством декласификовања докумената у свакој од појединачних земаља. Као што смо се могли уверити из свих изнетих презентација, што се тиче политике декласификовања докумената ситуација је мање-више истоветна у свим источноевропским земљама, а по резултатима научних истраживања наша историографија нимало не заостаје у квалитету, а негде, чак, и предњачи у исцрпности архивских истраживања. Од реферата треба издвојити излагање професора Шена Цихуа о најновијим документима из Архива Министарства иностраних послова НР Кине, као и презентације колега из Бугарске и Мађарске – Јордана Баева и Петра Вамоша о бугарским и мађарским архивима. Што се тиче учесника из Србије, проф. др Љубодраг Димић имао је реферат „Историјски извори и историјско знање“ (Historical Sources and Historical Knowledge) о старим и новим тенденцијама у југословенској (српској) хладноратовској историографији, док је мр Јован Чавошки у реферату „Југословенски архиви као значајан извор за хладни рат у Азији“ (Yugoslav Archives as a Major Source for Cold War in Asia) представио домаће архиве као једно од референтних светских места за истраживање историје хладног рата у Азији, пре свега везано за земље као што су Кина, Индија, Бурма, Индонезија, Камбоџа итд.

Ипак, оно што би требало нарочито нагласити у вези са овим скупом јесте чињеница да је ово био и први састанак једног организационог одбора у чији састав су ушли сви учесници овог округлог стола. Циљ формирања једног оваквог тела састоји се у томе да се оствари блиска координација између различитих светских научних центара, затим да се планирају различите заједничке публикације, као и организовање великих светских научних скупова. Тако ће у јануару 2009. године бити одржана у Шангају конференција на тему совјетско-кинеских односа (рад аутора овог текста већ је прихваћен за овај скуп), а за 2010. годину планира се велики скуп о хладном рату и односима унутар социјалистичког лагера.

Све у свему, учешће домаћих истраживача на овом скупу у Шангају представља значајно искуство за нашу историографију, али и кључни искорак за наше стручњаке да се адекватно представе и уклопе у најновија истраживања, како на Западу тако и на Истоку, што ће учешће у организовању свих поменутих активности несумњиво и доказати.